

最美富春江



傍晚，河面上波光粼粼，泛着点点银光。夕阳依依不舍地献出最后一缕光芒，落到了山后面。

富春江把天边绚丽的晚霞拥入自己的怀抱中，低声细语作着最后的告别。

我见过巍峨耸立的高山，也见过百花齐放的花海，但在我心中最美的地方仍是我家边上的那条富春江。

清晨，雾从江面上升起来，整条富春江就淹没在浓浓的雾中，就连江边的群山也被雾笼罩了。

一座座山若隐若现，一山浓一山淡，就像一位位裙衣飘飘的仙子，在仙境里开着盛会。

中午，江水在阳光的照射下变得闪闪发光，宛如一条金色的锦缎，仿佛在等着裁缝把它制成华丽的衣裳。偶尔几条货船经过，荡起层层波纹，好像在给这条美丽的锦缎点缀花纹。这可真是“锦上添花”呢！

深秋的桐君山

般美丽。

拾级而上，见到最多的就是一棵棵高大的樟树。樟树四季常青，挺直的枝干，碧绿的树叶，依然如夏天一样生机勃勃。

一旁的黄连木却早已只剩下光秃秃的树枝了。枫树有的火红，有的半黄半红，有的依然呈现出一片青绿色。

草叶上铺满了金黄金黄的落叶，踩上去“咯吱咯吱”地响。台阶一旁的满天星、结香、薄荷都早已不见了踪影。

山顶上的黄金菊正欣然怒放，吸引了一两只大蜜蜂在花间忙碌。迷迭香、竹根七、贯众郁郁葱葱。

桐君祠里，桐君老人端坐正上方。白塔就如一把宝剑，直冲云霄。百令钟孤零零待在一旁，满眼期待着游客来敲响它。

舒羽咖啡馆前，三三两两的游客正在品尝咖啡。他们轻声交谈着，似乎生怕惊扰了这里的宁静。

沿着石阶缓缓而下，山坡上偶尔能看见几朵野花，几个野果。沿江小道上，散落着一些小橡果。突然，“啪嗒”，一阵轻微的响声传来。

四下寻找，居然在一棵落光了叶子的树上见到了几只小鸟的身影。它们在枝头雀跃，那“啪嗒”声便是他们啄果和果落落入草丛、掉在小径上发出的声响。

“当——当——”悠长的钟声突然想起，传向远方。平静、多彩，这便是我眼中秋末冬初的桐君山。

实验小学三(3)班 叶紫琳



“潇洒桐庐郡，乌龙山霭中。”桐庐的富春江真美啊！

春天的清晨，富春江岸的山上云雾弥漫，朦朦胧胧，像极了身穿轻纱的小姑娘刚从梦中醒来。

站在岸边远眺，一片金黄色的油菜花田尽收眼底。太阳刚从东边探出头来，灿烂的阳光迫不及待地洒向油菜花田，油菜花们被这温暖的阳光唤醒了。

江面一片湛蓝，这片湛蓝中闪烁着星星点点的白色，原来是赶早

的渔船在江面上漂荡着。

岸边生长着一排排柳树，粗壮的枝干是棕色的，细长的枝条像女孩的头发随风摇摆，嫩绿的叶子一片片的，真是可爱。

草地上的人们，有的在野餐，有的在嬉戏玩耍，还有的在写生。公园里还有三个可爱的亚运吉祥物，它们分别是宸宸、琮琤、莲莲。

每当夜幕降临的时候，江边的路灯都亮了起来，远处高楼大厦的霓虹灯绚丽多彩，好看极了！

夜幕降临，富春江哼着小曲安静地入睡了。五彩的灯光投射在水面上显得格外梦幻，时而绿，时而蓝，时而红，还没等你反应过来，它又变色了。

那一条条美丽的夜游船开始驶入江中，发出“呜呜”的汽笛声。船上传来美妙的歌声，惊扰了富春江的美梦！

它醒来了，拍打着水花应和着歌声，原来夜晚如此美妙。

“天下佳山水，古今推富春。”富春江的美是令人陶醉的，富春江的美是令人留恋的，它永远是我心中最美的一道风景线！

实验小学三(2)班 陈思彤



潇洒桐庐客户端 《芳草地》专栏上线

读者可下载安装“潇洒桐庐”客户端并进入《芳草地》专栏进行投稿，稿件一经录用将在专栏进行展示，并择优在《今日桐庐》上专版刊发。投稿邮箱可扫描二维码了解。



灯笼树

时间进入深秋，有的树木开始产生落叶，有的树木开始挂满累累果实，灯笼树也不例外。

灯笼树就是栾树，还没进入秋天，它们就开始开花。它们的花是黄色的小小的，密密的。

秋天，栾树的花开始掉落，铺成金黄色的地毯，风一吹，飞得不见踪影。

花开始掉落时，树上会结起一个个“小灯笼”。这些“小灯笼”刚长出来时是黄绿色的，过一段时间就变成粉色的了，到现在开始枯萎了，变成褐色。

褐色的“小灯笼”挂满枝头，像在等待几个月后的春节。一阵风吹过，只听“唰唰”的声响，树上的“灯笼”飞了起来，像树叶一样飞走了。

不！它们比树叶还轻盈，比纸还柔弱，被风吹得远远的地方，而这些“小灯笼”却能飞到几十米，甚至几百米以外的地方！

我追着一片“灯笼”，只见它像汽车一样，“唰”的一声滑

了出去。滑了一会儿，风渐渐小下去，它也停下来，我看见它旁边有一只蜜蜂，就蹲下来看蜜蜂。

忽然，只听“唰”的一声，风又吹了起来。我一惊，刚刚的声音是“灯笼”和地的摩擦发出的。我一抬头，“灯笼”已经不见了，我想：逃得可真快！

那“灯笼”里面是什么呢？我找到“灯笼”，掰开一看，里面是几颗棕黑色的“灯泡”，这应该是它的种子吧！我又掰开几个，推测一个“灯笼”应该有几个“灯泡”。

我又从树上摘下一个，这个和其他几个的“灯泡”都不一样：种子很饱满，颜色更加鲜艳，有光泽，黑里透紫，紫里透棕，棕里透黑，这几颗种子应该是完全成熟了。看来灯笼树也是靠风来播种的。

秋天的灯笼树有着和其他季节不同的颜色，有着不同的美感，带给我们的也是不一样的感受。

学府小学四(5)班 潘奕丞

秋游大奇山

在大奇山，我闻见过春天的芳香，听见过夏日的蝉鸣，也摸到过寒冬的层层冰霜，唯独没瞧见过秋天落叶的海洋。

为了弥补遗憾，今年的秋天，我们一家人再游大奇山。

刚走过青青世界，准备登山时，我就被震惊了。桥上、石头上、小河里尽是落叶的海洋，一片片树叶把山染出了丛丛金黄。

走在山间，路边满是火红的、淡紫的、乌黑的野果，随手抓一颗，咬在嘴里，果汁炸裂开来，似蜜一般甜。

走了一段路，终于看见了丝丝水流，他们从高山之巅流下，穿过石缝，钻进了落叶之间。

我来到一处平坦的地方，

这里堆满了一层层枯叶，我躺进了这片落叶的海洋，不一会儿，“海水”给我淹没了，我伸了伸身子，蓬松的落叶，宛如一张豪华的大床，我就这样享受着大自然的馈赠。

我们继续向大山深处走去，走着走着，不知不觉间，流水声大了起来，呈现在我面前的是一个“飞流直下三千尺”的壮观瀑布。

瀑布里，树叶在流着秋天的清香；水花中，落叶在释放生命的芬芳。坐在一旁的亭子里，呼呼的秋风吹吹，不要太舒服！

我走进了深秋的大奇山，领略到了落叶的海洋，总算是弥补了遗憾。

学府小学五(5)班 项顶



落叶之旅

哪儿呀？”

“我要去找妈妈。”说话间，杏叶宝宝一个踉跄，翻了个跟头，迎面撞上了木樨大叔。

木樨大叔慈爱地笑了笑，问道：“小杏叶，你要去哪儿呀？”

杏叶不好意思地挠挠头：“我要去找妈妈！”

可风忽然小了下来，杏叶掉落在小溪边。

杏叶心里难过极了，真恨不得长出一对翅膀来。这时，两只鸭子摇摇摆摆地游进小溪，它灵机一动，对小溪说：“水姐姐，我要去找

秋天的雾



杏叶微微颤动，好看极了！这场景如仙境一般，我沉浸其中，把一探究竟的事儿完全抛在脑后。

不知不觉已近中午，雾渐渐淡了，太阳终于探出了头。花草、行人、车辆都露出了影子。

慢慢地，雾完全散了，可我还

沉浸在这仙境般的雾中，幸亏一声尖锐的鸟叫声把我拉了回来。我望向四周，所有的景物好像被洗过一样，我的头发和衣服，都有些湿湿的。

啊，秋天的雾真美！

瑶琳小学五(2)班 陈洋

美丽的富春江

的渔船在江面上漂荡着。

岸上生长着一排排柳树，粗壮的枝干是棕色的，细长的枝条像女孩的头发随风摇摆，嫩绿的叶子一片片的，真是可爱。

草地上的人们，有的在野餐，有的在嬉戏玩耍，还有的在写生。公园里还有三个可爱的亚运吉祥物，它们分别是宸宸、琮琤、莲莲。

每当夜幕降临的时候，江边的路灯都亮了起来，远处高楼大厦的霓虹灯绚丽多彩，好看极了！

两岸的景象倒映水中，好一幅春江夜景图！

不久前，富春江上空还进行了首次无人机表演。千架无人机在上空变幻多彩，美丽的画卷在空中徐徐展开，一会儿出现桐君老人，一会儿出现一条巨龙……

整个无人机灯光秀使富春江更具山水之梦的浪漫。

富春江畔有桐庐，美丽山水画不如！

科技城未来学校三(5)班 何煜宸

落叶即景

道路两旁的银杏树整齐地排列着，就像两排训练有素的礼兵在迎接贵客的到来。

风起时，一大群“黄蝴蝶”从树梢上飞下来，在空中舞蹈。想必这是宴会的第一个节目吧！

我蓦地回头，只见“蝴蝶们”漫天飞舞，轻盈的舞姿令人着迷不已。此时我仿佛也变成了一片落叶，在空中旋转、跳跃、舞蹈，玩得十分畅快。

风停了，那金黄的地毯变得更加厚实了。我蹲下身去，捡起一片树叶，仔细地端详着，裙摆似的银杏叶翘起微卷的弧度，像一把把小扇子，它细细长长的叶柄就像小辫子一样拖在身后。

再仔细一看，你还能发现叶片上一丝丝比针还细的脉络，顺着叶柄向四周展开，宛如节日里绽放的礼花。

夕阳下，三五成群的游人已准备回家，热闹的草坪也慢慢恢复平静。

再看落叶，我发现银杏叶的美并非表层的美，而是一种震撼人心的内在美，它那自然的金黄色，似乎是默默奉献的见证。

我喜欢秋天的景色，更爱秋天的银杏叶。

学府小学五(4)班 陈铭之